

# 杜绝“口头”和“首长”工程

## 金水区出台措施规范政府投资行为

本报讯(记者 高凯 通讯员 王培胜)以50万元为界限,投资超过50万就要拿出科学可行的研究报告,50万元以下要做科学项目申请书。每项投资工程概算不得超过已批准的可行性研究报告总投资的10%。昨日,记者从金水区获悉,为了规范政府的投资行为,该区出台政策全程监控政府单位每一项工程投资。

随着市场经济的不断完善,政府参与社会投资的项目逐年增多,投资规模不断

扩大。项目多集中于民生、城市基础设施建设、社会公益事业等,投资额度逐年上升。在投资过程中,暴露出不少漏洞。例如,建设单位不按程序办事,不遵守项目审批和招标程序,擅自扩大建设规模,增加建设内容,或是找领导打招呼揽工程等,结果是加大了政府投资,工程造价难以控制。此次出台的政府投资项目管理办法,将从政府投资项目决策、项目审批、资金使用、建设实施、竣工验收、资产移交等

进行全程监控。

克服人为因素的干预,每一项投资立项都要有科学的项目申请书,超过50万元的要有投资可行性的科学报告。每项投资都要依法办理有关审批手续,禁止边勘察、边设计、边施工。执行工程投标和独特的跟踪审计制度,对投资单位进行科学管理。同时,由区发展改革、财政、评审、审计等行业主管部门组成政府投资工作监督小组,定时召开工程进度例会,通报投资项目中

的进展情况,“会诊”建设工程各种“病症”,避免资金流失。另外,项目单位在取得立项的批复后,必须到投资评审部门办理评审手续,不通过评审,不能开工建设。

投资项目必须实施招标、投标制。勘察、设计、施工、监理、大宗材料和设备采购及拆迁单位的确定等都要进行招标,确保每一个环节都透明。投资项目一律实行合同管理制,需要花钱的环节都要依法订立合同。

## 小手拉大手 共创文明城



本报讯(记者 靳刚 通讯员 蔡剑锋 文/图)“祖国啊,祖国,我亲爱的祖国,我们祝福你,歌唱您……”一首首歌唱祖国、歌唱文明的歌曲和优美的舞蹈,向围观的群众宣传着文明、宣传着热爱祖国、宣传着热爱祖国的热情。

昨天下午,在五·一公园,来自中原区红领艺术团、50多名小演员和花枝俏老年艺术团的爷爷奶奶们欢聚在一起,举行了“小手拉大手,共创文明城”文艺汇演,用歌舞等文艺形式向市民宣传创建文明城市的知识和爱国热情。

## 区街动态

### 中原区整治市容迎国庆

本报讯(记者 裴其娟)铲除“胡喷”广告,粉刷沿街围墙,清理占道经营,中原区集中开展街景市容整治行动,以整洁有序市容迎接国庆节。

昨日上午,记者在中原区协作路、秦岭路、陇海路等路段看到,一些原来贴满广告的沿街围墙得到净化,并刷上了铁锈红或米黄色乳胶漆,减少了视觉污染。

截至昨日,18条主次干道和部分背街小巷53000余平方米的墙面全部刷上了铁锈红或米黄色乳胶漆,并规定,除公益广告外,严禁商业广告上墙。修复秦岭路等路段残墙断壁450米,新砌围墙5000平方米,规范施工挡板1300米,清理卫生死角11个。此外,在全区范围内集中开展了街景市容专项整治活动,共清理占道经营1180处,突出店经营1140处,清理破损灯箱广告牌574个,条幅1220处(条),查处工地噪音扰民7起,垃圾沿路遗撒污染路面14起。

### 首家村级计生卫生所落成

本报讯(记者 张立 通讯员 李忠杰)昨日,在惠济区长兴路办事处南阳寨村,投资200多万元的我市首家村级计划生育宣传教育卫生服务所投入使用。

服务所是在原南阳寨村卫生所的基础上投资200多万元改建而成,将村级计生卫生工作有效结合,在全市尚属首次。原来村里有卫生所,也有计生服务室,让这两个机构资源共享、优势互补,在提供医疗服务的同时,开展计生工作。在服务所的药房,架子上放的全是避孕用品,村民来看病取药时就可以领计生用品。

### 二里岗街道办事处开展系列文体活动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 胡昕)国庆节前夕,二里岗街道办事处结合正在开展的“机关文化建设年”主题活动,举办系列“庆国庆、迎奥运”文体活动。

从本周一开始,二里岗街道办事处相继开展“我看郑州新变化”骑单车看城市建设“奥运驻我心,职工齐健身”机关运动会、“团结起来力量大”团队拓展训练游戏等系列文体活动,倡导“每天锻炼半小时,健康生活每一天,幸福生活一辈子”的健康生活方式。通过团队拓展训练游戏,培养和增强办事处工作人员的团队合作意识。

### 秦岭路办事处举办关爱女孩系列活动

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李志梅)近日,秦岭路办事处以“提高人口素质,关爱女孩成长”为主题,开展了一系列的活动。

辖区内的各个社区通过义务咨询、悬挂条幅、答卷竞赛、发放计生宣传品等形式进行计生政策、法律法规、计生科普知识等宣传,为优化社区计生环境,营造和谐家庭,他们还利用老年舞蹈队、老年秧歌队等在社区内举行以计生政策、宣传建设和和谐家庭为主题的文艺宣传活动,共计9800人次参加了宣传活动。为保障广大妇女儿童的健康,他们还特意从医院请来儿内大夫,为辖区的孩子进行义诊达270人次。



昨日上午,未来路街道办燕庄村的老人们高兴地登上村里安排的医疗大巴车到医院接受免费体检。参加体检的老人中最大的已经90多岁,小的也有65岁。

本报记者 高凯 通讯员 任景刚 摄

## 凡人新事



一个原本靠种地为生的农民,凭借一把小小的剪刀,登上了大学讲台,他就是河南民间剪纸艺人陈子豪。

# 一把剪刀裁天下

### ——农民陈子豪剪纸登上大学讲台

■本报记者 王影文/图

### 痴迷剪纸妻子离家

今年42岁的陈子豪,从7岁开始接触剪纸艺术,他的启蒙老师就是自己的奶奶。“奶奶有一手剪纸的好本领。”陈子豪说道,受其影响,他自幼痴迷剪纸,每天不剪个东西出来就睡不着觉。年复一年,日复一日,陈子豪就这样天天剪纸,成了村里远近闻名的巧手,婚嫁喜事、过年过节,不少村民都会向陈子豪讨几张剪纸,这也让陈子豪乐此不疲。

但没有想到的是,陈子豪痴迷剪

纸,却无法得到妻子的理解和支持,妻子认为陈子豪不务正业,放着好好的田地不种,最终在婚后第三年离开了他。就在那年,陈子豪家突发大火,家中房舍和所有财物化为灰烬,他的奶奶也在大火中丧生。跌入人生低谷的陈子豪,面对生活的变故,离开了家。

### 靠剪纸登大学讲台

在云南等多个省市漂泊了十年的陈子豪,于2003年回到了河南。初到郑州的他,人生地不熟,生活压力很大,然而陈子豪却从来没有放弃过

理想,一直靠剪纸为生。“一张剪纸卖一两元,每天下来能卖个一二十元钱,勉强顾住生活。”陈子豪说道,每天晚上,他都会在郑州的街头摆地摊卖剪纸,生活虽然过得很窘迫,但每当剪刀飞舞的时候,也是他最充实、最幸福的时候。

2006年5月,陈子豪在郑州轻工业学院组织的剪纸大赛中荣获特等奖。随后,郑州的一些大中专院校争相向陈子豪发出邀请,要给他举办剪纸作品展览。2006年6月,华北水利水电学院团委特聘陈子豪为书画协会的指导老师,定期为大学生传授剪纸技艺,他靠剪纸登上了大学讲台。

### 自办工作室弘扬国粹

刚在郑州扎根的陈子豪,就在北环马庄创办了一个剪纸工作室。“要

让更多的人了解剪纸艺术,学习剪纸艺术。”陈子豪说道,目前他的学生已经有200多个,全部都免费教授剪纸艺术。对于这些学生,他只有一个要求,希望剪纸艺术在他们的手中代代传承下去。

陈子豪的剪纸艺术颇具鲜明的艺术风格,他告诉记者,民间剪纸艺术最难突破的是人物脸型和表情。所以,他十分注意人物脸部的细节刻画,特别是人物眼神和脸部轮廓。他耗时近三个月刚完成的“水浒传”108将大型剪纸,让人看了钦佩不已。



昨日上午,金水区利智儿童学校的同学们来到河南农大礼堂,和刚步入大学的新生互献节目。他们同台竞技歌舞,为祖国生日歌唱,快乐分享成长故事。

本报记者 高凯 通讯员 王芳 摄

## 街谈巷议

### “老爹不值钱”

□陈亚洲

日前记者在一个社区采访,看到十几位老人围坐在一起,议论当前的物价问题。一位白发苍苍的老汉顺着这个话题感叹道:“过去儿子每月给我50块钱生活费,可物价一直在提升,猪肉、鸡蛋贵,如今只给50块钱,你们说这当老爹的是不是不值钱?”老汉的语音刚落,众人哈哈大笑。老人的笑声,引起了我的联想。

如今,在人们生活水平不断提高的同时,工资、物价也随之适当上调,给老人的赡养费也应该有所增加,让老人手头活络些,不再为生活所忧虑。前不久我市运用价格调节基金对低收入人群进行了生活补贴,全市企业退休、退职人员的养老金人均也有了提高,政府对低收入人群、退休人员尚且如此,做晚辈的,更应该多拿出一些钱来赡养老人,关心老人的生活。

孝敬老人是我们中华民族的传统美德。父母拉扯子女长大不容易,父母老了,做子女的就该想得周到点,孝敬含辛茹苦把自己养大的父母,是义务,也是责任。

### 建设路街道办事处一站式温情服务方便居民



在秋季计划生育集中服务活动中,建设路街道办事处实行已婚育龄妇女健康、妇科病普查、独生子女费发放等一站式温情服务,为辖区2300名在职职工,2369名个体、无业已婚育龄妇女进行了健康检查和妇科病普查。

本报记者 陈靖 通讯员 蔡剑锋 摄

## 我与宝岛心连心



本报讯(记者 刘招 通讯员 张一凡 文/图)昨日上午,五里堡小学、管城区委统战部联合紫荆山南路办事处与学校的师生一起互动,精心组织编排了一场精彩的主题展示会——“我与宝岛心连心”,表达对祖国统一的期

盼之情。

同学们在老师的带领下,通过演讲《期盼台湾回归》,配乐诗朗诵《宝岛台湾——我可爱的故土》等丰富多彩的演出形式,表达了对台湾回归祖国的热切期盼。

## 惠济现代服务业蓬勃发展

### 1.2万人就业绿色经济

本报讯(记者 张立 通讯员 冉东威)近日,黄河岸边又有18家农家乐同时开张。至此,惠济区已有各类农家乐、渔家乐130余家,与黄河风景名胜区、花园口旅游区以及思念果岭山水等城市近郊游产业为依托的现代服务业共安置就业人员1.2万人。

近年来,惠济区充分利用丰富的生态优势,优化产业结构,围绕发展黄河文化旅游、生态观光游、农家体验游,一大批有能力的群众在政府的扶持下开办了农家乐、渔家乐项目,不仅成为农民增收的新亮点,而且带动

了生态餐饮业、旅游产品制造业、商贸物流业、土特产加工与销售等的蓬勃发展,有效拓展了城乡劳动力特别是失地农民的就业空间。

据统计,上半年全区共接待游客180万人次,实现旅游总收入5448万元。为应对十一黄金周,使市内外游客“引得来、留得住、还再来”,该区劳动部门从8月份开始,便组织起针对农家乐老板及从业人员的免费培训,指导和帮助农家乐在提升服务质量、增强管理水平上下工夫,并深入各农家乐现场进行酒店服务等技能培训。

## 智能房卡保平安

### 金水区陈砦村编织科技防范网

本报讯(记者 高凯 通讯员 王瑞洁 李杰)昨日,记者从金水区陈砦村了解到,为做好流动人口管理工作,该村筹措资金为村里装上2000多个摄像头,并为每户都装上电子锁,对村中流动人口实行智能化管控。每个租房户一张唯一性的智能房卡,刷卡进出租房地,既安全又便捷。

陈砦村辖区各类批发市场、交易市场居多,随之而来的外来务工人员也逐年增加。目前,辖区内流动人口已有7万多人,近90%的流动人口选择在村民家中租房居住。为了保障租房户和出租户的安全,营造良好的社区环境,该村筹集资金安装电子防范系统,加强对流动人口的管理。为每家每户安装智能电子锁,只有办理了唯一性智能房卡的租户才能进出。

## 儿子盖新房 父亲无处住

### 父子为此闹上法庭

本报讯(记者 张立 通讯员 王雪琪)盖新房本来是喜事,但也有因盖房致使亲人反目的。昨日,惠济区法院审理了一起儿子盖新房,父亲无处住,要求儿子给予其提供住处的案件。

惠济区法院审理后认为,小杨依据协议将老宅拆除后盖新房,新房盖好后理应将老杨安置居住。法院依据本案实际情况,结合照顾老人生活等因素综合考虑,判令小杨把三层一套一室一厅一套标准间给老杨居住。

2007年3月份,杨老汉与其子小杨签订了一份盖房协议。协议约定,杨老汉同意小杨夫妇在老宅基地上将旧屋扒掉后盖新房,新房建成后小杨给杨老汉3间房屋居住,楼层随杨老汉挑选。新房